Название кружка.

1группа  -  студия изобразительного творчества  «Акварель»

2 группа -  студия изобразительного творчества  «Палитра»

 ПДО Селезнёва В.А.

1 группа . Тема : «Человек в искусстве».

1. Пройти на урок по ссылке: 
Для того , чтобы пройти по ссылке- необходимо  навести курсор на ссылку, выделить ее , нажав на левую кнопку мыши, вставить в поисковую строку, нажать клавишу «Enter»
А) https://resh.edu.ru/subject/lesson/3716/train/168884/ , просмотреть  «Основная часть», выполнить «Тренировочные задания»- №3,5,6,7,8

Б) Найти изображение орнаментов народов Красноярского края (можно р.Хакасия ) выполнить его зарисовку-узор из 3-х элементов;
 цвета взять те, которые являются характерными для данного промысла (искусства)
      2 группа - студия изобразительного творчества «Палитра»
Тема «Иллюстрирование литературного произведения»:
Просмотреть видео по ссылке на Яндекс.Диск : 
https://yadi.sk/i/Vf2OMRaHp5SCBA

Для того ,чтобы пройти по ссылке - необходимо  навести курсор на ссылку, выделить ее , нажав на левую кнопку мыши, вставить в поисковую строку, нажать клавишу «Enter»
Выполнить 1 задание на выбор А) или Б): 
А) 2-3 зарисовки декоративных элементов русской избы цветными материалами на выбор (цветными карандашами, мелками, фломастерами, красками)
Б) Выполнить иллюстрацию к сказке , где встречается изба. В иллюстрации должно быть изображение избы снаружи! Необходимо украсить элементы избы узорами, чтобы они отражали характер хозяина данного сооружения.
Выполнить рисунок окружения избы. Например пейзаж. Также можно на иллюстрации разместить  текст- название сказки или отрывок из произведения, которое иллюстрируете. В данном случае размер иллюстрации  может быть меньше, поскольку необходимо оставить место для текста.
Ссылка для размещения рисунков – изостудия «Акварель»: 
https://yadi.sk/d/cgTTybQNztPHhA

Ссылка для размещения рисунков – изостудия «Палитра»:

https://yadi.sk/d/GczIoZCR5dj4fg

