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Здравствуйте ребята!

На пороге Светлая Пасха, а это значит, настало идеальное время для возрождения традиций. Сделай тематическую поделку из подручных материалов. 
Участвуй в челлендже нашей школы! Выложи видео/фотоколлаж со своей работой на свою страничку в Инстаграм и отметь школу в посте с пометкой @mbou_ssh_155. Проявляй фантазию, твори, дерзай! Уверена, у тебя все получится. 
Творческая работа «Поделки из соленого теста»
Солёное тесто - популярный материал в изготовлении поделок. Из него, к великому дню Пасхи, можно сделать простые и объёмные символы праздника. Наседки, петушки с животными украсят праздничный стол, а также к маленьким скульптурам придумать сюжет и в оригинальном оформлении подарить гостям.

Материал из муки доступен в изготовлении. Потребуется- две порции мелкого помола соли. Смешать с одной частью воды и муки. Добавить немного растительного масла, красителя и миксером промешать. Он облегчит труд и сделает тесто пластичным.

По задуманной теме вылепить символы праздника. Для объёмного вида, взять нужных размеров муляжи шариков и яиц. Они послужат за основу головы, тела. Спрятать их в тонкой прослойке теста. Сформировать птиц, животных. Затем высушить и покрыть лаком.

1. Из соленого теста можно сделать подставку для яиц. Делать очень просто, надо раскатать тесто, вырезать из него круг и сделать углубления для яиц. Потом можно украсить по своему усмотрению или так как на фото.
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2. Можно сделать украшения из разноцветных яиц.
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4. Можно сделать оригинальные подставки для крашенок.
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5. Можно сделать объемные работы
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Помимо объёмных поделок, можно сделать простые работы. Вылепить картины, аппликации с весенним сюжетом. Добавить своё, оригинального позитива. И в яркой тематике красок, создать праздничную атмосферу дома.
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Петушок из соленого теста, смотрите схему поэтапно на фотографиях, как сделать Петушка. Поделка очень простая, но красивая. туловище Петушка лепится с помощью настоящего яйца. выпустить яйцо через небольшое отверстие, налить расплавленного парафина в скорлупку, и поделка приобретет устойчивость и правильную круглую форму. Слепить отдельно крылышки и хвостик. Посадить Петушка в корзинку или на вылепленную лужайку и подарить бабушке или маме.


Поэтапная схема поделки к Пасхе своими руками из соленого теста.

Слепить цыпленка из соленого теста, раскрасить или сразу же приготовить желтое соленое тесто.
Проявляй свою фантазию. 

ЖЕЛАЮ УДАЧИ!!!
ДООП «АРТ-СТУДИЯ»
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