С самого раннего возраста необходимо учить детей безопасному поведению на улицах, дорогах, в транспорте и правилам дорожного движения. В обязательно должны принимать участие и родители.

Отчёт о проведении
акции безопасности дорожного движения
«Взрослым на заметку - пристегнуть ребенка крепко!»

В рамках  акции безопасности дорожного движения «Внимание, дети!» в МБОУ СШ 155, проходила систематическая, планомерная работа по обучению детей правилам дорожного движения, формированию у школьников осознанного поведения на улице (дороге). 

Основной целью проведения акции «Взрослым на заметку - пристегнуть ребенка крепко!» было восстановление навыков, связанных с безопасным поведением на улицах и дорогах, адаптации детей к транспортной среде. 
Были запланированы различные мероприятия, в процессе которых закреплялись и формировались знания детей о правилах дорожного движения: проводились целевые прогулки, беседы, игры, непосредственно образовательная деятельность по образовательной области «Безопасность», эксперименты, интеллектуальные минутки, игры-викторины и т.д.  

Мероприятия проведены в полном объеме, согласно плану.

Проведение НОД «Юный водитель и пешеход»
Цель: формирование знаний, умений и практических навыков безопасного поведения на дороге и улице. Обобщить знания детей о правилах дорожного движения. Ребята с увлечение не только слушали, но и принимали активное участие в обсуждении норм и правил поведения на дорогах.
Проведение дидактических игр
В очень доступной форме закрепили знания детей о правилах дорожного движения.
Проведение сюжетных игр
Цель: закрепить название дорожных знаков (запрещающие, предупреждающие, информационные)
Здесь дети примеривали на себя роли и полицейских, и пешеходов, и автомобилей.

Рассматривание  картинок, иллюстраций, заучивание стихов о транспорте, правилах дорожного движения 
Цель: развивать мышление, зрительное внимание, умение ориентироваться в окружающем мире. Воспитывать чувство ответственности.


Выставка рисунков «Лучший пешеход» 
Ребята с большим желанием приняли участие в выставке детских рисунков «Безопасное лето». Вот, где было разгуляться детской фантазии!
Работа с родителями 
Девиз безопасности, который должен знать каждый родитель — видеть, предвидеть, учесть.
Наблюдение за проезжей частью и её изменением в зависимости от состояния погоды
Большую воспитательную ценность имели организованные педагогами целевые прогулки, на которых дети наблюдали за движением транспорта, передвижением пешеходов и т.д. Упражняться в поиске верных способов решения проблемных ситуаций на дороге, закрепление правил поведения в общественном транспорте помогали игровые тренинги: «Правила для пешеходов», «Переходи дорогу правильно», «По дороге в школу» и др. Для закрепления ПДД были организованы игры на макетах: «Наш микрорайон», «Наша улица».
 
