                Эссе на тему: «Почему я стала учителем»
     Почему я стала учителем?   Я часто задумываюсь над этим вопросом. Профессия учителя, наверное, одна из важных. Ведь от того, насколько компетентен педагог, как он относится к своей работе, зависит очень многое, и в первую очередь - становление личности.         

    Надо признаться, задумываться о выборе профессии я начала только в 10 классе и долго не могла определиться. К началу 11 класса я захотела стать психологом в школе и помогать детям. Уже учась в Красноярском Государственном Педагогическом институте на псих-педе, побывав на практике в школе, я четко для себя решила, что хочу быть не психологом, а именно учителем, давать свои знания и умения детям.

   Проработав некоторое время в школе, я начала осознавать, что кроме проведения уроков, есть такие моменты, как дисциплина, разные интеллектуальные возможности детей, разные характеры, а уважение и любовь детей не достигаются лишь тем, что ты гордо можешь назвать себя учителем. А каково было мое удивление, когда я столкнулась с тем, что у ученика может быть плохое настроение, что он не может понять что-то с первого раза, что он просто не слушает тебя, потому что ему неинтересно. Вот тогда постепенно начало приходить осознание того, что учитель - это не просто человек, который пришел давать знания, а это намного больше.
           Я училась не только общаться и понимать детей, но и училась учить. Конечно, в начале своей деятельности я совершала массу педагогических и методических ошибок, но самое главное для начинающего учителя - уметь их увидеть, признать, осмыслить и исправить. И здесь основная поддержка и помощь должна прийти от старших коллег, администрации и, как ни странно, от родителей учащихся, с которыми ты работаешь. Мне повезло, люди, которые окружают меня, помогают, подсказывают, поддерживают.
    Быть учителем - это ответственная работа. Современному учителю необходимо обладать такими качествами, как терпение, внимательность, интеллигентность, сдержанность, мобильность; иметь чувство стиля, меры, юмора, владеть техническими средствами и новыми технологиями, чтобы идти в ногу со временем.  Педагог, в какой-то мере, является актером. Он не имеет права переносить «на сцену» свои личные переживания. Учителю всегда нужно входить в класс с улыбкой,  какие бы ни встретились трудности в жизни.

